Jméno:

POHYB TELES V HOMOGENNIM ELEKTRICKEM
POLI

(pracovni list — pokrocila arovert)

slouzi k odstranéni popilku ze spalin, je elektrostaticky odlu¢ovaé¢ neboli elektrofiltr.
® Hlavni soucast odlucovace tvori zaporné nabita elektroda, ktera nabije popilek, a ten je
nasledné zachytavan na kladné nabité desce. Elektrické pole je tvofeno privedenim
napéti 30 - 100 kV, rychlost spalin v komote odluc¢ovace je 1 — 2 m/s.

‘) Dtilezitym kritériem kvality zivotniho prostredi je Cistota ovzdusi. Zarizenim, které

V animaci vyuzijte pohyb nabitého téliska vzhiiru v poli tvoreném svisle orientovanymi deskami
vcetné tihového pole. Vzdalenost desek je maximalni, mezi deskami je napéti 40 kV a rychlost
nabitého téliska je 2 m/s.

Pri zvoleném naboji uréete maximalni hmotnost popilku, aby se zachytil v prostoru elektrofiltru
a nedostal se do ovzdusi.
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Urcete zavislost maximalni hmotnosti popilku na zvoleném naboji.

Jaky vliv ma zvolené napéti mezi deskami na hodnoty maximalni hmotnosti popilku pri
nezménénych ostatnich podminkach?

Jaky vliv mé rychlost spalin na hodnoty maximalni hmotnosti popilku pfi nezménénych
ostatnich podminkéch?
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Jméno:

NeZz dopadne elektronovy svazek na obrazovku osciloskopu, projde dvojici
‘) vychylovacich desticek, mezi kterymi je elektrické pole. Tato pole jsou navzajem kolma.

o Prozkoumejte chovani nabité c¢astice v elektrickych polich, ktera maji svisle a soucasné

vodorovné orientované nabité desky bez tihového pole.

a) Urcete polaritu nabitych desek a hodnoty obou napéti tak, aby se kladné nabité
telisko s pocatecni nulovou rychlosti dostalo do levého horniho rohu daného pole.

Co se stane s trajektorii zménou velikosti ndboje nebo zménou velikosti hmotnosti?

Své hypotézy ovérte simulaci pohybu prislusné nabité ¢astice. Volte stejné vzdalenosti
vodorovnych i svislych desek.

b) Napéti mezi svislymi deskami a vodorovnymi deskami jsou stejna. Urcete polaritu
desek a odchylku pocateéni rychlosti tak, aby alfa cCastice s pocatecni nenulovou
rychlosti putovala primocare do levého dolniho rohu daného pole.

Co se stane s trajektorii zménou vybéru atomového jadra?
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Své hypotézy ovéite simulaci pohybu prislusné nabité ¢astice. Volte stejné vzdalenosti
vodorovnych i svislych desek.

c¢) Urcete polaritu nabitych desek a odchylku pocéateéni rychlosti tak, aby se elektron
pri napéti 10 V mezi svislymi deskami, 25 V mezi vodorovnymi deskami a pocéatec¢ni
rychlosti 6.105 m.s* dostal do pravého dolniho rohu a zaroven kopiroval trajektorii
uvedenou na obrazku.

Vzdalenosti desek volte 0,2 m.
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